І частина

Завдання 1 – 10 мають по п’ять варіантів відповідей, з них лише ОДНА 

відповідь ПРАВИЛЬНА. Оберіть правильну, на вашу думку, відповідь. Кожна правильна  відповідь оцінюється в 1 бал

1. У якій фазі у східній стороні неба видно Місяць після заходу Сонця?

А. Новий Місяць.   Б. повний Місяць.   В. перша чверть.   Г. остання чверть.   Д. молодий  Місяць
2. Яке з цих сузір’їв не видно на небі Київської області?
А. Оріон.        Б. Орел.         В. Ліра.        Г. Телескоп.            Д. Лев.

3. Метеор – це
А. Тіло.   Б. Істота.   В. Явище.   Г. Фізична величина.   Д. Геометричне місце точок.

4. Земля в афелії знаходиться: 

А. Влітку.   Б. Взимку.   В. Восени.   Г. Весною    Д. Завжди.
5. Сиріус – 
А. Найяскравіша зоря на нашому небі.   Б. Завжди вказує на південь.   
В. Вказує на центр Галактики. Г. Завжди вказує на північ.   
Д. Спостерігається лише в полярних областях.

6. В перекладі з грецької слово „екліптика ” означає:
А. Затемнення.   Б. Коло.   В. Видимий шлях.   Г. Загадкова.   Д. Сонце.

7. У скільки разів перша космічна швидкість більша за другу? 

А. 
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[image: image4.wmf]3

.     Д. 2.

8. Кут між полуденою лінією та віссю світу дорівнює:
А. 0°.   Б. Широті місцевості.   В. Довготі місцевості Г. 90°.   Д. Залежить від пори року.

9. Одразу за планетами земної групи знаходяться:

А. Пояс Оріона.   Б. Пояс Койпера.   В. Головний пояс астероїдів   Г. Хмара Оорта.   Д. Велика Магеланова хмара.

10. До якої зоряної величини людина здатна бачити зорі неозброєним оком:

А. 0.   Б. 2.   В. 4.   Г. 6.   Д. 8.
.

ІІ частина

Дайте відповіді на запитання та виконайте завдання 1 – 5. Кожне із завдань оцінюється в 7 балів.
1. Скільки на Землі триває свято Новий рік (дата 1 січня)? Відповідь поясніть.
2. Оцініть масу Сонця, вважаючи, що відстань R від Землі до Сонця дорівнює 1,5×108 км.
3. З якою швидкістю й у якому напрямі повинен летіти літак в районі екватора, щоб місцевий сонячний час для пасажирів літака зупинився 
4. Опівдні за місцевим часом в день літнього сонцестояння довжина тіні від вертикального стрижня дорівнює його висоті. Розрахуйте географічні координати місця спостереження.
5. «Потроху сон поборов Хмельницького. Вже засинаючи, він побачив на заході заграву і подумав: «Місяць сходить…» Місяць був прозорий, синюватий, як кругла льодинка.» 
Знайдіть помилки автора та визначте обставини спостереження.
Загальна можлива кількість балів – 10+35
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Дайте відповіді на запитання та виконайте завдання 11 – 15. Кожне із завдань оцінюється в 7 балів.
11 З якої точки на земній кулі, щоб пройшовши 100 км на південь потім 100 км на схід потім 100 км на північ опинитися в початковій точці?
12. Фокусна відстань об’єктива телескопа 2 м. Якою має бути фокусна відстань окуляра телескопа, щоб отримати збільшення у 50 разів. Зобразіть оптичну схему такого телескопа.
13. Коли мешканці Землі рухаються швидше відносно Сонця: вдень чи вночі? Відповідь обґрунтуйте.
14. Від Землі до Марса космічний апарат долітає приблизно за 260 земних діб. Скільки часу буде летіти такий космічний апарат до Венери. Середні відстані від Венери, Землі та Марса до Сонця відповідно дорівнюють: 0,72 а.о., 1 а.о. та 1,52 а.о. Зобразіть траєкторії обох перельотів та позначте на них точки пери- та апо- центрів для космічного корабля.
15. Зоря та масивна планета обертаються навколо нерухомого центра мас коловими орбітами. Визначте масу планети m, якщо відомо, що швидкість руху планети дорівнює [image: image10.png]


, а швидкість руху і період обертання зорі дорівнюють  [image: image12.png]


 і Т відповідно.
Загальна можлива кількість балів –10+35
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